



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда,
2 декабря,
2020 год

№ 226

(30353)



ГЛАВНОЕ

...И не угодить в полынью



Подходить к открытой воде на Оби смертельно опасно.

Рейд «Безопасный лед» с участием представителей рыбнадзора состоялся на протоках Оби в окрестностях Барнаула. К ним присоединились корреспонденты «Алтайской правды».

«Ну я же умный!»

...На замерзшей Оби в районе Старого Ковша мы застали человека десятка рыбаков. Завидев участников рейда, любители зимней рыбалки переключают свое внимание на них. – Здравствуй, мы проводим акцию «Безопасный лед». Вы знаете, что покрытие на водоемах пока еще очень тонкое? – обращается к рыбакам инспектор ГИМС Алексей Евсеенко. Он кратко информирует собеседников о правилах поведения на льду, сообщает, что

безопасным покрытие считается, когда достигает 10–12 сантиметров. Предостерегает от попыток выехать на лед на автомобилях. Раздает памятки с информацией о мерах предосторожности на зимних водоемах.

Мужчины выслушивают все молча, иногда задают вопросы. Памятки прячут в карманы. Лишь один рыбак отказывается брать листовку. Говорит:

– У меня дома в прихожей на зеркале такая висит. Все я уже знаю, как и что делать...

(Окончание на 4 стр.)



Инспектор Алексей Евсеенко оставляет памятки и на автомобилях, стоящих на берегу.



Несмотря на ежегодные рейды, не все рыбаковы прислушиваются к призывам.

ТЕМА ДНЯ

Здоровье с доставкой на дом

С 1 декабря пациентам, которые лечатся на дому, будут выдавать бесплатные лекарства от коронавирусной инфекции. Их получат не только те, у кого диагноз официально подтвержден тестом. Такой пакет медикаментов выдадут людям со сходными симптомами.

Кому дадут бесплатно?

– Очень важно избегать каких-то дополнительных контактов и начать лечение максимально быстро. Это два ключевых момента, которые мы учли при разработке нормативно-правовых актов, которые прописывают алгоритм и правила получения препаратов пациентами, – поясняет начальник отдела организации медицинской помощи взрослому населению Минздрава региона Жанна Вахлова.

Она особо подчеркнула, что бесплатные медикаменты получат и пациенты без лабораторного подтверждения COVID-19 при двух симптомах, клинически сходных с коронавирусом. Например, это может быть температура выше 37,5 и



Фото Е. НАЛИМОВА.

потеря обоняния, или одышка и высокая температура, или мышечные боли и кашель.

– Клиника этого заболевания имеет свои особенности и очень разнообразна. Но сочетание определенных симптомов как раз может говорить о том, что пациенты, вероятно, больны коронавирусной инфекцией. Плюс еще нужно обязательно учитывать анамнез. Если пациент был в контакте

с инфицированным, необходимо максимально быстро начать лечение до получения результатов теста, – отмечает медик.

Как получить лекарства?

Получить бесплатные лекарства от коронавируса жители региона смогут несколькими способами. Например, пациент

звывает домой врача либо бригаду неотложной медицинской помощи. Медики приедут к нему уже имея несколько наборов препаратов для лечения заболевания.

– Бригада будет иметь набор для легкого, среднего и среднетяжелого течения. Пациент на дому осматривается, ему устанавливается диагноз. Он подписывает информированное добровольное согласие, в котором указывается, какие препараты и в каком количестве получил, – рассказывает представитель краевого Министерства здравоохранения.

Также пациент сможет получить бесплатный набор препаратов и непосредственно в лечебном учреждении, если пришел на прием. После того как будет установлен соответствующий диагноз, врач выдаст ему необходимый пакет лекарств.

Есть и третий вариант – когда доставлять лекарственные препараты пациентам на дом будут волонтеры. Заместитель руководителя регионального штаба акции «Мы вместе», региональный координатор ВОД «Волонтеры медики» Анна Ведлер пояснила, что штаб акции готов предоставить транспорт и выездные бригады.

(Окончание на 3 стр.)

Вернут для плановой помощи

В Алтайском крае часть госпиталей для пациентов с COVID-19 и вирусной пневмонией вернут под оказание плановой медицинской помощи. Сейчас свободно порядка 31% коечного фонда – свыше 1,7 тысячи коек.

«На этой неделе будем сокращать коечный фонд ковидного госпиталя в 12-й городской больнице. Это порядка 240 коек. Возобновим помощь по другим профилям, которая оказывалась ранее», – сообщил 30 ноября министр здравоохранения региона Дмитрий Попов на аппаратном совещании алтайского правительства. В дальнейшем под больных с коронавирусом и вирусной пневмонией будет оставаться не менее 20 процентов мест, заверили в пресс-службе губернатора. Всего в ковидных госпиталях региона развернуто порядка 5,6 тысячи коек.

Январь готовит сюрпризы

В Алтайском крае снижается заболеваемость коронавирусом. Сейчас специалисты осторожно говорят о плато. Впрочем, подчеркивают, что не за горами новые всплески болезни.

«Нагрузка на скорую помощь и поликлиники снизилась практически в два раза по сравнению с октябрем. Тогда доходило до 25 тысяч обращений в сутки, сейчас – 10–12 тысяч. Также в ковидных госпиталях установился свободный фонд коечных мест, обеспеченных кислородом», – рассказала «АП» начальник отдела организации медицинской помощи взрослому населению Минздрава региона Жанна Вахлова. Но она не исключает, что в скором времени опять повторятся всплески заболеваемости. Их может быть несколько. Так, подъем прогнозируется на январь – февраль, когда ожидается традиционный рост заболеваемости ОРВИ и гриппа.

Пока только медикам

Алтайскому краю выделено 2005 комплектов вакцины против коронавируса «Спутник V» (Гам-КОВИД-Вак). Первые 42 дозы регион получил еще в сентябре, а теперь поступила вторая партия.

Ставить прививки от COVID-19 будут переболевшим медикам. Что касается массового вакцинирования населения, то оно начнется к весне следующего года. Есть большая вероятность, что для жителей региона это будет препарат новосибирского центра «Вектор».

Введение препарата «Спутник V» от Национального центра эпидемиологии имени Гамалеи происходит в два этапа. Вначале ставят первый компонент, а через 21 день – второй. Они отличаются активными веществами – это сделано для усиления иммунной защиты организма.

Новый глава

Депутаты городского Собрания на сессии 30 ноября избрали главой Славгорода Людмилу Подгору.

На новую должность Людмила Подгора утверждена на пять лет. В органах местного самоуправления работает с 2013 года. С 2017 года занимала должность заместителя главы администрации города. С 16 июня 2020 года – и. о. главы Славгорода.

Светлана ЯКОВЛЕВА

«Алтайка» – по льготной цене

Последняя в этом году Всероссийская декада подписки пройдет с 3 по 13 декабря. В это время вы, уважаемые читатели, сможете выписать «Алтайскую правду» по льготной цене.

Так, если обычная цена подписки без официальной вкладки составляет на 1 полугодие 2021 г. 528 рублей, в период декады она будет стоить 475,2 рубля. Стоимость газеты с документами составит 891 рубль (обычная – 990), льготная для ветеранов войны и труда – 297 рублей (обычная – 330). Подписаться можно во всех отделениях связи.

Ксения ТЕВС

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северный, 2-7 м/с. Преимущественно без осадков. Местами туман, изморозь. На дорогах гололедица.	
-11° -16°		-12° -14°
3 декабря		
день	ночь	Ветер переменный, 2-7 м/с. Без осадков. Местами туман, изморозь. На дорогах гололедица.
-11° -16°	-16° -21°	
4 декабря		
день	ночь	Ветер северный, 2-7 м/с. Преимущественно без осадков. Местами туман, изморозь. На дорогах гололедица.
-10° -15°	-16° -21°	

2 млн рублей выделено из бюджета края на инструменты для детских школ искусств

В регион поступила первая партия духовых инструментов для детских школ искусств, реализующих дополнительную предпрофессиональную программу «Духовые и ударные инструменты». Их получат детские школы искусств № 8 г. Барнаула, № 1 г. Новоалтайска, Советского района, Курьинская и Славгородская.

КАЛЕНДАРЬ «АП» «Никто не забыт»

3 декабря – День Независимого Солдата. Дата выбрана неслучайно. Именно в этот день в 1966 году в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой прах неизвестного солдата из братской могилы на 41-м км Ленинградского шоссе, там, где шли ожесточенные бои за столицу нашей Родины, был торжественно захоронен у стен Московского Кремля в Александровском саду. Слова «Никто не забыт, ничто не забыто» стали символом памятного дня. В Алтайском крае пройдет ряд памятных акций и мероприятий, большинство в режиме онлайн. А в крупных городах на мемориалы Славы возложат цветы и почтут память воинов минутой молчания.

